
令和５年度 第１回 外ヶ浜警察署協議会議事録
開催日時 令和５年６月26日(月) 午後２時10分～午後３時40分
開催場所 外ヶ浜警察署３階会議室

米谷隆会長、沼田暢子副会長、石岡恵理子委員、戸嶋志郎委員、
出席委員

工藤孝治委員
１ 開会

２ 自己紹介

３ 会長選出及び副会長指名

４ 会長挨拶

５ 署長挨拶

６ 議事

(1) 令和５年５月末の業務推進状況について

(2) 事前質問・要望等について

踏切の一時停止について

令和４年８月の水害以降休止されている津軽線小国以北の踏切において、一時停止しなく

ても道路交通法違反に該当しないことができないか、JR東日本と協議してもらいたい。

【回答】

踏切については、法律上、線路を撤去した上で踏切の形状がなくなった時点で一時停止する

必要がないと解釈されており、津軽線の存続について地元自治体等とJRが話合いをして踏切の

形状が残っている現時点では、一時停止しなければならないということになります。

自転車の無灯火・ヘルメットの着用について

自転車の無灯火が気になるほか、ヘルメットの着用率について教えてもらいたい。

【回答】

自転車については、夜間、道路を通行するときには灯火しなければならないと道交法で定め

られており、違反をすれば５万円以下の罰金の対象になりますが、実際のところ、無灯火を見

つければすぐに検挙しているわけではなく、交通頻繁な道路で度重なる警告を無視するなどし

た場合には検挙をすることがあります。当署においても、自転車の無灯火運転を現認した際に

は、警告を実施し、無灯火運転をする人がいなくなるように努めます。

ヘルメットの着用率については、警察庁が２月から３月にかけて全国13都府県で行った調査

では４％でした。これに本県は含まれておらず、本県においては現在調査中となります。なお、

外ヶ浜警察署が独自に６月１日に調査した結果では66.6％の着用率でした。

詐欺被害防止対策について

様々な詐欺事件が発生し、その中でも若年層を巻き込んだ犯罪が増加傾向にあると聞く。

他県では犯罪に染まる際の実話を公開して若年層の犯罪抑止に効果を上げていると聞いてお

り、本県での詐欺被害防止対策について教えてもらいたい。

【回答】

本県では、特殊詐欺の認知件数・被害額が昨年に比べて増加傾向にある中、若者を対象にし

たいわゆる「闇バイト」対策として、

○「闇バイト」に関する情報収集、SNSからの削除、取締り等

○サイバー空間からの違法・有害な労働募集の排除

○青少年をアルバイト感覚で犯罪に加担させない教育・啓発

などの取組を推進しています。

７ 質問・要望等について

警察官募集の状況について

警務から警察官募集についての説明があったが、実際に県内では何人が受けて何人が落ち

ているのか。

【回答】

令和４年は、大卒程度で男性が109人受験のところ40人合格、女性が26人受験のところ10人

合格、高卒程度で男性が176人受験のところ44人合格、女性が60人受験のところ10人合格とな

ります。

JUMPチームの蓬田での活動について

JUMPチームについて刑生課から外ヶ浜町や今別村の学校で活動していると説明があった

が、蓬田村の学校でもやっているのか。



【回答】

蓬田村内の小・中学校に対しても、来週、JUMPチームの委嘱状を交付する予定です。

蓬田の道の駅「よもっと」付近のパトロール要望について

「よもっと」の近くに地下道があり、そこに中・高校生がたむろしてあまり気持ちが良く

ないほか、「よもっと」の裏にある公園にはほかの地区からも人が来て自転車の乗り方も乱

雑であることから、夏休みに入る前にパトロールなどして気にかけてもらいたい。

【回答】

現在でも蓬田駐在所員が勤務日には必ず「よもっと」に立ち寄り、付近のパトロールを実施

している状況にあり、今後は蓬田駐在所員が勤務日でない時には本署の勤務員がパトロールを

するように努めます。

のぼり旗の種類と貸出しの有無について

警察にあるのぼり旗にはどのような物があり、それは貸出し可能か。

【回答】

警察には山岳遭難防止協議会で作成したのぼり旗を始め、何種類かののぼり旗がありますが、

貸出しなどはしていません。必要であれば自治体などに問い合わせるのも良いかもしれません。

フォークリフトによる公道の走行について

前回（R5.2月）の協議会でも言ったが、いまだにナンバープレートが付いていないフォー

クリフトが近所を走っているのをたまに見かける。走っている時間帯は９時半から10時頃だ

と思う。

【回答】

当署でもその時間帯に確認して、違反があれば指導や検挙などします。

※ 後日、本件について捜査した結果、違反なし（ナンバープレート、車検証あり）と判

明したため、その旨委員に説明

８ 閉会

※協議会の前（14:00～14:10）に協議会委員委嘱状交付式を実施

【 開 催 状 況 】


